

Felolós szerkesztő
VÖRÖS FERENCZ
 Selmeczbányán.

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 5 frt — kr.
 Fél évre . . . 2 . 60
 Negyed évre . . . 1 . 25

Felvidéki Híradó

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ő királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztyájának közlönye.

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szög 2 frt, ezentúl minden megkezdett száz számlá 50 krral több.

Megjelenik vasárnapon,
 Selmecz
 és Besztercebányán

A természet újjáébredésekor.

A természet újjá születik, az Isten templomában felharsan az ének s ezernyi változatban kél az Ur dicsérete.

De a madarak énekén, a virág illatán kívül egyébünnen is árad felénk a hang; nem tudjuk honnan jő, de halljuk azt s meglep mint Memnon szobráé.

Nem tagozott beszéd, nem az emberi értelemhez szóló, de isteni intés, melyet a lélek ért meg legelőbb, hogy mozgásba hozza az ember munkaerjét, élénkítse munkakedvét. Az anyaföldből vagy a levegőből, az égből száll-e felénk, nem tudjuk, de érteni értjük.

Megérti a társadalom is, ez az ezernyi lelkű összesség s elvetve magától a farsang foszlányait, a komoly munka után tör.

De hol keressük e komoly munkát, mely legméltóbb az Isten képre teremtett emberhez? bizonyára a természet ölében.

Igen, a tél elfűdte szeméink elől hőleplevel a földet, lelkünk is mértha elfordult volna tőle: önmagunkkal foglalkoztunk, szenvedélyeink, hajlamainknak hódoltunk; gondtalanul töltöttünk heteket, hónapokat.

A természet mosolya most az anya föld felé fordítja tekintetünket: a kenyérkeresés főgondunk.

E gond kapát, ekeszarvat ad kezünkbe s ismét turjuk-furjuk a földet, hogy adjá meg azt, mit a gondtalanság évadjában elköltöttünk.

Ámde az általános tapasztalat, a szomorú való azt hirdeti az előző évek tanúságaképen, hogy a kapa, az eke nem elégséges már manapság ahhoz, hogy existenciánkat biztosítsa, biztosabb ennél az ojtókés, a gallynyíró olló, a fa sebét behégesztő ojtóviasz stb. szóval: a gyümölcsstermelés. Biztosabb a gyalu, véső, szóval az ipar s ennek számos kisebb ága.

Szép felföldünkön kiválóan megvan mindama feltétel, mely az ipart feletté, virágzóvá teheti; megvan e feltétel lakossága hajlamában, erdei. bércei kebelében s mindamellett ott leblszel városaink téerein a sok dologtalan ember, kik nem védelmőkül mondjuk — nem mindig saját hibájuk miatt dologtalanok. Itt a sok gyámoltalan özvegy, árva vagy testi fogyatkozása miatt erősebb munkára képtelen s a társadalom terhet szaporítja.

A hol a kertipar, a gyümölcsstermelés virágzó állapotban van, ott nincs meg e visszás állapot.

Nem tagadható ugyan a haladás e téren is, de az mégsem az, a mi a jogos várakozásnak megfelelően, az állam és egyesek sokkal-többet áldoznak az eszme terjesztése körül, mint a mennyi eredményt felmutathatunk. A gyümölcsstermelés felkarolása még mindig nem általános, a fajsokla még mindig nélkülözi a kellő méltatást ép azon körben, melynek első sorban kellene azt vállalt-válhöz vetve művelni, a maga és a köznek hasznára.

Lehetetlen, hogy tévedjünk, ha azt állítjuk, hogy az állambomlasztó szándékkal s rendet zavaró erővel mindinkább előtérbe nyomuló socialis kérdés a fajsoklában várja megoldását, a pauperismus megszüntetése a fajsoklából indul ki.

A politikusnak, az államférfinak ez állításunk fölött ejtett kicsinylő szava, mosolya ellen azzal védekezünk, hogy ők a népénél általánosabb érdekeket ölelnek fel, meg aztán felelik magas látkörükben azt, hogy a nyers erő által szuhogatott kard tüvtelen művét: a tátongó sebet az a parányi aczéldarab: a tí varrja be. Az az aczél halált okozhat, de ezredrésze életet tarthat meg. A parányi dolgok sem megvetendők.

Nem akarunk a nagy Németország egyes tartományaiól vett példákkal érvelni; itt van N. Kőrös és Kecskemét példája, kiesiben Korponác és Bakabányáé. E helyeken nincs földhöz ragadt sze-

génység, munkát kap itt a munkakereső s gazdag napibér fáradságának jutalma.

A gyümölcsstermelés foglalkozást ad kicsinek, nagyoknak, gyengének erőnek egyaránt s ez az, ami által ép azokra nézve válik áldáshozóvá, a kiknek a megélhetés legnehezebb.

t.-i

Nagyon tisztelt szerkesztő úr!

Az úgy, — melynek nyilvánosságra hozatalát becses lapjában tisztelettel kérem, — úgy a nagy közönség s különösen az érdekeltek tudomását követeli, mint saját számádszámát az önként elfuallt tisztom mikénti teljesítéséről.

Az akadémiai ifjúság múlt évi október hó 18-án tartott „ismerkedési estélyének” igazán szép mozzanata volt ez. — Az ifjúság s vele jelenvolt nagyrabecült vendégeink egy közös érzéstől, a hazafini kötelesség szent érzéstől áthatva nemcsak lelkileg hozta filléreit a művelődés és a magyar hazafini érzés új terjesztőjének, az erdélyi magyar közmuvelődési egyletnek javára.

Midőn beszámolni akarok a nyilvánosság előtt s a nemes adakozók névsorát felszámolozom nem mulasztatom el azon óhajtomnak adni kitejezést, hogy midőn az ég velünk áldását érzéti, ne szűnjenek meg e nemes keblek ily alakban a legszebbben nyilvánuló bafazias tetteikkel minden alkalmat megragadni az átvívás pldáadására; — hogy ne legyen testület e kerek házában, mely filléreit a szt. ügy javára — bár a legkisebb porsem képeben is áldozatul hozni sajátja.

Legyen e esekélyi összeg. — 170 frt. 60 kr. melyet folyó hó 15-én rendeltetési helyére juttattam s melyet nem annyira szerény szávam és a lelkes gyűjtők büzzósága, kiknek ezennel köszönetet szavazok, mint egyedül a szt. czél érte hozhatott össze a legáldásosabban gyümölcsöző s a nagy épület, melynek felépítéséhez hozzá járulni szerencsések valának erős, s kihatásában oly mélyreható gyökerekkel bíró, hogy ne legyen viszontagság, mely azt alapján csak legkevésbé is megintatni képes legyen.

Maradtam teljes tisztelettel aláazatos szolgálja

Schreiber Ferencz
 ak. ifj. körlelök

E sorok kíséretében a következő gyűjtőívét kaptuk:

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJÁJA.

A válasz-uton.

Álmodtam édes égi álmat.
 A menyországban jártam én
 Egy istennő magával vitt, hogy
 Országát meg tekinteném.

A bámulattól elfogdtam
 Szemlélttem ott a sok esodát,
 Mely az ogek lakóinak s
 Kimondhatatlan élet ad.

S kalauzoló istennőm még, hogy
 Édesb legyen az élvezet
 A meny legbájosabb esodát
 Két ifjú lányt elém vezet.

S így szolt hozzám az égi asszony
 „Vállassz e két leány közül
 S az lézened töltenék párja.
 Melyért szived inkább hívél.”

Az egyik — barna, mint az alkony
 A másik lányka szőke volt
 Vonásakban kellem és báj
 Szemükben égő tűz honolt

De szivemben szerelemi rózsát
 Számukra nem nevelheték.
 Mert ők tekintetük tüzével
 Magjában azt felgőzöltek.

Feliletem hát észinte szívrevel:
 „Ajánlatod nagy és nemes,
 De nem fogadhatom — bocsnát,
 Hisz, nem vagyok rá érdemes.”

„De hogyha éppen énjajásod
 Boldogság tenni kedveltem.
 Vigy, engemet a földre vissza
 Szivem boldog csak ott lehet!”

És teljesítő kívánságom
 A földre vissza tértem én
 Itt már egy ifjú lányka várt, s őt
 Én hő kedvelemre öleltem.

S szivem e perczben, hogy mit érzett?
 Ah azt én el nem mondhatom,
 Egész menyországom, ki szobó vagy.
 Te voltál az kis angyalom.

(Korpona.)

Goldberger Miklós

A bál munkásai.*)

Alig lép közénk a deris arczú Terpsichore istenszany, hogy léptei nyomán fakadozzanak az öröm szines virágai s hogy megjelenése a köznapiaság egyhangúságát vidám zajjá verje fel. — máris készen várja és hódolattal fogadja a mindenre kész aranyos ifjúság. A himnemen levő fiatalság, mely lelkesedéssel s áldozatkészséggel buzog s kizár a közörmök létrehozásában, persze hogy a rajos vigalmakból bőven kivesse a maga részét is. Mert a belépő farsanggal megered a vig mozgalom, szárnyat ölt a vágy s fakadnak az érzelmek. Mindenki részese az örömmek s mindenki siet, hogy kedvét töltsse a kinalkozó egyszerűen nemes érzelmekben; „mert gyorsan sziporkázik el életünk; nemcsak a jelen órának szakaszitjuk le virágát, de nem telvén már a megszedett mából, kölcsön veszünk a holnapról — s nem fizetünk neki.” A kedv növevő s kedély nemestő vigalmak közepette alig költethető le s fejleszthető meleg érdeklődésünket méltóbban más mint a bál, mely piros színt ad a kedvnek, hullámzást a kedélynek; mely teremt artatlan örömeket s vig perdülésre segiti a lábakat, mely többször elősegítő eszköze a boldogságot egymásban kereső lelkeknek, létesítője a házasságzerzésnek, serkentője a munkás igyekezetnek, mely őt a cigányba tüzet, lelkesedést; buzgalmat a rendezőbe, s amely érzékenyen csappantja meg a duzzadt érszényt s hullámra fordítja a deficit esendes tengerét. Szóval mindent előtár mi a kedvnek, izlésnek, vágyának és reménynek kedves. Alig

*) Felolvasta a szerző a zölomyi polgári kuglizó márc. 8-iki ünnepén.

egy éve, hogy ezen díszes terem falai először adták vissza a zene hullámos hangjait s annak gyújtó hatásától sima parketén először dörögte fel a tánczra felvilványozott párok lejtését. Azóta követte az első több is és fogja követni számosság is; mert a táncz a divatból soha kijönni nem fog. A táncz — t. hölgyeim és uraim — örökké tartó s azért nem vélek fölösleges munkát végezni, midőn a tánczra alkalmt nyújtó bálak szereplőiről, munkásairól megemlékezem, s azok fáradozását, érdemait szeméik elé állítom, mert kevesen lesznek öök között, kik bár sokszor és sokat tánczoltak és bálzoltak, — a bál munkásait figyelmükbe méltatták volna. A serény munkásság alatt nem a táncz édes fáradalmait értem, hanem összességét azon erőlynek és szorgalomnak, mely a tánczot megelőzi s díszes leperdlülésre mindent előkészít. Tehát tarka readben léptetnem elő a bál munkásait. S mert az öntudatos tánczot említem, mely ezél — szölok arról, mely eszköz s mely, ellenkezőleg az igazival, kezdődik reggel s végződik este: a padokat fényzőnek rythmus ellen vőző tánczáról, elasticus egyszerűségben, kele-otharunnal fél lába alatt, a másik talpát diplomatikusan eslimítő flanelba burkolva, sünta pikában irányval keresztül-kasni a kockákakon, meg-megállva a viadszók lézévelélel ákom-bákom kacsarkingatót rajzolva a padokra, hogy legott ziháló lélegzettel szétörülje ismét. S midőn negyed-ötöd magával ezékszenek szanaszét zeneszó nélkül: hajlandók volnának valamennyit boldognak tartani, — pedig az ő szorgos igyekezetük eszközi majd a szünetlen robotolásban mo-gó lábak forradalmiainak enyhítését s könnyítését a gyors perdülésnek, ha nyomukba ugranak a még veszettöbbitől tánczoló a piros kivilágos kiviradig.

Ölve éjjel, ölve nappal: a lenge szövet föl hajolva ül a varrónak. Vigan dolgozgat ott esacsogva, dalolva, míg kezéről csakugy repül a derék, uszály és tűzér. Nem halovány, nem is aszott arczú, sőt vidám gömbölyűségnek örvend s a bál estéjén a lépesohár alájára állva, örövendő szívrevel fogadja mávét, midőn fölfelé szuhog s a karsztról meglegedéssel nézi, mennyire telszik az „5” ruhája s fájdalommal midőn kedély uszályát letaposkák s fáradságosan redőzött

A selmeczbányai m. kir. bányász és erdész akadémia hallgatói által 1886. decb. 18-án tartott „ismerkedési estély” alkalmával az „erdélyi magyar köznevelődési egylet” javára befolyt adakozások.

Schreiber Ferenc Török S. Tamás Á. Molnár L. ak. if. köri elnök. Irtatók.

Farbaky István 2 frt. Soltz Gyula 2 frt. Dr. Schenek István 2 frt. Krausz Vilmos 2 frt. Benda P. Pál 1 frt. Pöschl Ede 2 frt. Gretzmacher 1 frt. Soltz Vilmos 2 frt. Szécsi Zs. 1 frt. Rejtő Adolf 1 frt. Dr. Kremutzky O. 1 frt. Andreics J. 1 frt. Wodicska István 1 frt. Tetmayer 1 frt. Lázár 1 frt. Kosztela 1 frt. Delhányi Zs. 1 frt. Hammersberg Géza 1 frt. Schommel Károly 1 frt. Niek Mihály 50 kr. Szarkász 1 frt. Rainis István 1 frt. Szabó Ferenc 50 kr. Weuk Ferenc 50 kr. Ritter Gyula 1 frt. Okolicsányi József 30 kr. Egyed József 50 kr. Pöschl Vilmos 1 frt. Dvorsák 30 kr. Kriszta Gyula 30 kr. Sóska Gyula 1 frt. Mayer Géza 40 kr. Löff Jenő 50 kr. Nagy Samu 30 kr. Dettrich Béla 50 kr. Hüns Árpád 30 kr. Seyfried J. 30 kr. Ulreich Gyula 30 kr. Kail József 50 kr. Rozyk Béla 1 frt. Rónay Árpád 50 kr. Aiszt-leitner Hugó 50 kr. Stokozsa Gyula 30 kr. Takács Miklós 50 kr. Bobácskei Rezső 1 frt. Karácsonyi S. 50 kr. Polgár István 1 frt. Gálffy Pista 50 kr. Kallivoda A. 50 kr. Kolozsváry 50 kr. Krizkó B. 50 kr. Reuss Emil 50 kr. X. 10 kr. Kostenszky Béla 30 kr. Mezey Arthur 30 kr. Dittér Gyula 50 kr. Neogrady K. 1 frt. Gyura Károly 30 kr. ifj. Kerpely Antal 1 frt. Juhos E. 1 frt. Wahner Aladár 50 kr. Hajdú József 1 frt. Kossányi Béla 1 frt. Hroznajcsik István 50 kr. Schreiber Ferenc 1 frt. Tamás Árpád 1 frt. Kremutzky József 1 frt. Krémer Ödön 20 kr. Pálffy S. 1 frt. Kolosy Sándor 1 frt. Esztégar Bálint 1 frt. Turcsa Tivadar 20 kr. Komptó József 20 kr. Botár Gyula 50 kr. Scheiner Gyula 1 ft. Bartha László 1 frt. Frenkl 1 frt. Vaszary Ernő 1 frt. Solymosy Zolt. 1 frt. Tomka Kálmán 1 frt. Szántó Mihály 1 frt. Biedl Ferenc 1 frt. Zee Gyula 40 kr. Raumann G. 20 kr. Bvth Flóris 50 kr. Tatarok Kálmán 30 kr. Haránth Szilárd 20 kr. Kaesnovszky J. 30 kr. Gurányi István 1 frt. Brebenár József 50 kr. Hábel Lambert 20 kr. Oczvirk Ede 50 kr. Demetraszky Mihály 40 kr. Starkenberg József 50 kr. Marcon Antal 50 kr. Móricz K. 50 kr. Szénásy Béla 1 frt. Szabó József 1 frt. K. Winkler Miklós 1 frt. Ludmann Miksa 1 ft. Buesányi József 1 ft. Bielek E. 20 kr. Kostialik Ist. 50 kr. Weszely Alaj. 50 kr. Szádeczky Miklós 50 kr. Dohányi Pál 50 kr. Vlah József 50 kr. Hattya Pál 50 kr. Schmotzer J. 50 kr. Pausperl 1 frt. Hermel Agost. 50 kr. Csákány Gyula 50 kr. Kovács Géza 50 kr. Balogh VII. 50 kr. Ferenczy Lajos 50 kr. Nagy Károly 50 kr. Kovács K. 50 kr. Mihalovics Gyula 50 kr. Lukátsik Fer. 1 frt. Katona Lajos 50 kr. Ludescher Orbán 50 kr. Malenczy Károly 50 kr. Lux Alajos 50 kr. Adametz H. 50 kr.

(Folytatás következik.)

H I R E K.

Liptócból.

Fényes óvatlában részeltettek József napkor Nikel József a rózahegyi önként. tüzoltó egylet főparancsnokát az egylet tagjai; az egylet jól szervezett ezen körének harsogó hangjai mellett fényes fáklányt menet vonult az ünne-

pelt ablakai alá, a hol őt az egylet nevében annak alparancsnoka hazaifas szónoklatával üdvözölte. Másnapon vagyis e hó 20-án a fő parancsnok fényes bankettet adott, melyen a helybeli intelligenciának színe java vett részt, s főceurut magun áldomás ki világos ki virradt.

A főrbi iránti nagy előszeretetről nevezetes Csorják Lajos luszai kath. plébános hírcelen elhallozása folytan tresedőbe jött állomásra, mint értesültünk Rooder István szepeshelyi segéd lelkész van kinevezve.

Illich Ferenc úr. teselen lakos a kassa-oderbergi vasuti izlet vezetője, e hó 21-én ülte meg vasuti hivataloskodásának 25 éves jubileumát. Ez alkalomból a kassa-oderbergi vasuti tisztviselők megtisztelő megemlékezésben részesítették őt, nagyszerű bankettet és zene estélyt rendeztek tiszteleére, azonkívül díszes üdvözlő iratot nyújtottak át neki az összes fő és állandón kinevezett tisztviselők aláírásaival. Illich Ferenc urat nemcsak mint szakmájában kitűnő tisztviselőt ismerjük, de egyszersmind mint igaz magyar barátot, aki hivatalos eljárása közben honfitársaink iránt legnagyobb rokonszenvének és jóakaratainak kifejezését adta. Azért ezen fényes ünnepe alkalmából mi csak azt kívánjuk hogy még igen igen sokáig éljen.

A rózahegyi magyar társasokr f. é. április hó 4-én a kör helyiségeiben rendez községi tart, melynek tárgya: évi jelentés, számadatok megvisszsgálása, a választmány és a kör tisztviselőinek megválasztása illetőleg a Dr. Podhorányi Gyula Dr. Kubinyi Lajos és Politzer Bernát urak, mint a választmány megbízottjai által átölgözött és üdvös irányban módosított alapszabályok kihirdetése leand.

A rózahegyi kir. törvényszék elnöke: Kiszely Vendel úr, sulyosabb s hosszabb ideig tartó betegségbe esvén, elnöki teendőit törvényszék helyettese Thuránszky Kálmán a trv. szék legelsőbő bírójá végzi. Utóbbi, tekintettel arra, hogy ily módon, a rózahegyi kir. törv. széknél csakis 4 bíró működhetik, nehogy az ügyek elintézése fenakadást szenvedjen részletesen indokolt felterjesztést tett az igazságügyminiszterhez, melyben egy kisebb törvényszéki bíró kirendelését kérelmezte.

Egyházi jubileum. A lunáninani ágost. evang. egyház kerület —, azon körülményt hogy id. S. ant. Iványi Márton lipótomegyei főispán valóságos b. t. tanácsos br, mint ezen kerület világi felügyelője már 25 évnek múködik, folyó év nyarán egy méltó ünneppelylel meg fogja ünnepelel, s e tárgyban megbeszélések már is most, széles körökben folynak.

Az oszadai körjegyző, Drobay József agylányulás folytan hírtelenül elhallozván, helyébe Palagay Árpád rózahegyi szolgabíró irnok választotta meg, utóbbi helyére pedig mint hírteli Okolicsányi Radus kvacsani körjegyző fog kinevezeteni.

A lipót-szentmiklósi ügyvédeknek az igazság ügyminiszterhez benyújtott panaszra folytan, az ottani járásbírósnágnál állítólag fenforgó hiányok megvisszsgálására a rózahegyi törvényszék elnöke illetőleg utóbbi által Dr. Podhorányi Gyula ottani törvényszéki bíró bizatot meg.

Hymen Pottornyay Miklós lipótomegyei nagybirtokos e napokban eljegyezte Platty Gyula palugyai nagybirtokos vasuti tanácsosának e vaskorona rend tulajdonosának

páratlan méltósági bájos leányát Platty Irénke kiaszszonyt. Matyasovszky Emil lipótomegyei fiatal birtokos jegyet váltott Dettrich Olga kiaszszonnyal Dettrich Attila kedves és mévelt leányával.

A rózahegyi m. kir. adóhivatal április hó 1-én a megszüntetett kincstári ügyészeibe huzozkodik át; az adóhivatal helyiségei pedig a törvényszéki fogház kibővítésére foglaltatnak le. Ugyancsak Rózahegyről értesítettek, miszerint az ottani illetékkiszabási hivatal nemokára be fog szüntetteni.

Turózból.

Lehotzky Vilmos szolgabíró az Engländer-ügyben tanusított eljárásért, mint tudva van, a belügyminiszter állásától felfüggesztette s ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. Turóczmogye közíg. bizottságának fegyelmi választmánya f. hó 22-én tartott ülésében Lehotzky Vilmos szolgabíróknak Engländer Ede elleni eljárását igazoltnak vette s ehhez képest az ellene vezetett fegyelmi vizsgálatot hivatalos állásába való visszahelyezése mellett beszűntette. Az előző szövegrak a belügyminiszterhez terjesztettek fel s most már csak attól függ, hogy az általánosan kedvelt és népszerű szolgabíró ismét elfoglalhassa állását. Lehotzky Vilmos szolgabíró helyettesítéséről Ruttkay Sándor segéd szolgabíró bizta meg Juszt György főispán.

A turóczmogyei kórház ügye közelebb örvendetesen halad előre. Ugyanis a belügyminiszter a kórház építését a benyújtott terv szerint engedélyezte s nem sokára az árlejtést is meg fogják tartani.

Szembetegség. Vriezók községben gyakrabban s nagyobb mérvű szembetegségi esetek fordultak elő, e körülmény arra indította Lehotzky Lajos alispán, hogy e tekintetben szigorú intézkedő éket tegyen. A mezejített orvosi vizsgálatból kilttnt, hogy a községben az egyptomi szembetegség (trachoma) uralkodik. Ennek elosztatlása után az alispán rögtön felterjesztést tett a miniszterterülethoz, hogy mintau a megyében eddig únos kórház, a beteg-knek valamely kórházban való elhelyezését engedélyezze. A miniszter leiratában tudósította, hogy a nagy-t. polcsányi kórházba 30 trachomas beteg szállítható. F. hó 22-én az alispán intézkedésre folytan a nevezett Vriezók községben a megyei főorvos, a járásorvos, a körorvos s a járási szolgabíró megjelentek s a 2000 lélekből álló község lakosságából 500-at megvisszgáltak s ezekből 84 trachomas betegnek találottak. 60 pedig gyanús volt s így a bizottság azon következtetésre jött, hogy a községben mintegy 300 trachomas beteg van, mért is a főorvos egy javaslattal nyújtott be az alispánhoz, hogy e betegk számára Zúlvárán egy ideiglenes kórház rendeztessek be.

Eljegyzés. Eder Róbert mérnök eljegyezte Dávid János árvaimegyei főpénztárnok kedves leányát, Gabriellát.

Zólyomból.

A zólyomgyeai gazdasági egylete a megye 200 frnyi alapítványal lépett be alapító tagul.

Mikulka György megyebizottsági tagnak, korponai apátának elhunya alkalmából Zólyomgye e hó 24-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvileg emlékezett meg az elhunyt érdemeiről.

fordrai ugy csillogenek le, mintha sohasem lettek volna fölvarra.

Ugyanaz nap néhány szaf asszony- és leány-fej fölött csattog a fodorító vas, gyútrik borzassa a lelohadó fűrtés s ügyes és gyorsaknak fonnak beléje virágot, szalagot; s a mamákkal kevesebb a baj, ezeknek a frizérén azon készen hozza el a kalácsformára fonnó hajbutot, melynek sulya alatt a lányvázstól annyig is csúgogó fej a csillár alatt jobbra-balra fog bóbiskolni, míg a kiaszszonyé kívülről a szüntelen forgástól lesimul, belül azonban kuszább lesz s a sok édes szótól.

S azok a boldogtalan ruhátörnökök! Ezek még csak igazi rabszolgái a bálnak. Egyszerre ötvenen akarnak megszabadulni a zubbonytól, sáltól, prémes cipőtől, bundától s egyszerre kétszázán kéri vissza a zubbonyt, a sáit, a prémes cipőt, a bundát, a kabátot. Kezők forg, mint a gözölt hajított motolla, gnomok ugyanint tűnek föl és le, ölkében, nyakukban a számozott darabokkal, szájukban anyai gömböstüvel, mintha egy félig elnyelt apró szív derekából mereleznék ki. Valóságos csodáképek egyik tenyeréket mindig úresen nyujtják feléd.

A hitűtő kárméntje mögül egy-egy leányfej szomszámán néz a nagy terem felé, melynek csak zsongását hallja, fényét s kavargó eleven tartalmát látja, de maga ott nem lehet soha. Ezek is munkásai a bálnak: mérk a cizromvizet, a teát, a mandola-tejet, göngyöltetnek papírosba enyhítő bontott s narancs-zseletet és jut nekik is egy airtamban egy-egy halk „jó estét.” melyet félig ásitva sóhajt feléje egy óvatos lovag.

Következik a rokonszenves pinezériad. Rubmunka és pirító egyuttal: ha mindenki előtt válogatás nélkül kell hajlongania azért a netaláni borralvóért, melyet a vendéghöz kinez, ki meg se látja alázatos lebegését, szorgos kérdéseire nem felel s egy kis mulasztást leszedi róla a keresztvizet. Lépcsőn le-fel száguld e gyalog focsok, karjában egy egész család vörcsarányát; a világrét sem járnának a kezére, hogy akár egy ócsázót is lesegítenének abból az

edénytorlászóból, melyet vízszintes sulyegyenben kell tartania. Hanem aztán van drága dolga, ha a tatár-sauce az abroszra, vagy valamely selyem fölé fordul bele. Szűnőrád csak lézengve jöttek; ezekkel boldogult. Hanem aztán a fűzértéző előtt! Az a kibeült szűcske-száskat sorog. Ez így tart reggelig s mikor már a legvigyabb vendég is távozott, a hosszú szolgálatlól elernyedt pinezérad csak most fog neki a rakosgátához, takarításához és szellőztetéshez, hogy rövid álom után már az új terítéshez lásson hozzá s esti hétélt tizig, vékony frakkban, szélesre kivágott byroni mellényében s elegikusn szényiöl gállérral álljon vesztig, míg jó az első vendég.

De szivóságok, muakédekre vane a ozigányhoz fogható? Egész nap zsákok emelni, egész nap közezni, ezt értem. Nem kell hozzá lekedésed. De éjjel s nappal egyre muzikálni, délelőt össze tanulni, sétálni a kávéházban s egész éjjel napkelteig a bálna — az olyan munka, mely testet, lelket csigeszti. Csúgésztem át de nem a cigányban. Mentől tovább húzza, annál tüzösebben, annál tüzesebben s mikor azt hiszed, lankadt kezéből kikliklik a hangszer, mert a hegedűje valahol a válla hegyén bujdosik már — akkor, loházkodik neki Vaskandora cigány istenigazában s az ő keze s a táncos lába szuevedélyes, orjogzó vetélyre kel egymással, melyet csak a katonabanda végítéleti bombardója harsogtat vissza a tánczrend reglájába.

Van még munkása a bálnak s valóban nem az utolsó. Az első közé kellett volna sorolnom, de hogy érdemeinek hódoljak s az igen tisztelt haligatóság is buzduljon fel szivóságban — arany méltaság, hogy bővebben kiterjeszkedjem — hátra szoritottam. Tulajdonképen a rendező a leg-életénkb munkása a bálnak; tehát t. hölgyeim és uraim, zengjen díszesét a rendezőről!

Rendezőnek születni „mi szép és nagy gondola!” képeéseit elismerve a legkisebb rendező is van akkora hadvezéri talentum, mint Hunyadi vagy ha ugy teszünk General Sakramentovics: A jól fegyelmzett, jól tanított katonán jól vezérelni mindenesetre érdemes dolog; de valóságos káplári munkára sülyed azon taktikához képest, mely száz

meg száz külföldi akaratot hajlit parancsának igájába, még pedig szereteretelmű mosolygással. Csak stentori hangja emlékeztet a kiltúrdásra.

S ez a szereteretelmű fegyelmertárs, ez a harsogó kérelem ez az esengő parancs, ez a meghajlító hajlongás és bökölő fondély; ez teszi a tökéletes rendezőt. Művészszerű válhat, tudósá nevelhetnek, államférfinvá kinevezhetnek, lovagá üthetnek, profetává fölülhetnek: de rendezővé születlen kell. A tökéletes rendező egyszembelen halveztér, mint az kövitzet. Fehér galamb gyanint; félröppenő zseb-kendőjének lobogása a harcozjel. A nagy dob agyútyi eldördül s rohamot recess a trombita. A vig hadoszlopok szemben állanak, majd szembe szállanak egymással; szállnak, repülnek, lettenek. Ha meg-nem inog egy zászlój, vagy valamely páros éles csizóródásban a vezényszó ellen vét: a rendező odavágat s a tóvelygő táncosokat gyöngéd erőszakkal visszatereleli. Ha egy újon belebégő asszonyka övgyegen, vagy valamely kiaszszonyka árván, fél nékad áll — vagy átellenes nélkül a gyorsan szövötkezett kettős: maga nyargal körül a teremben, míg egy a terem északi oldalán párna-fáról álmódó fenylövegnyét a déli oldalon fenyőszálról ábrándozó pálna — bajadont egymással üsszead. Létrehozta a visa-vist. Ha végkép nem kerül táncos a táncosok számára: maga áll a sörba mint valami szoronyt szegező tábornok, vagy halveztető baka. Előre, a bál sikereinek nevében! Igen, a bál sikere! Ez lelkesíti a rendezőt mint az esome. Ez a koszorú melyért aztán. S a harsz végén száz csillogó cutillonrandjel díszli frakkját, meg a deszkit által erősenyen találva lefokszik és meghal és ezen halott állapotában föltézi magában: soha többet! S mire új bábra virrad a boldog föltámasztásban ellejejtő szilárd határozatú s vezényel újra s füz össze egymástól idegent, szerez táncost a hölgynek s tánczosnet az úrnak, alkot vizavit, szabályba szorit egy szanaszét úgráló tábor s a keringőben rohanó párok iztóztó lökésének, megvetve a halált, eléje tárja szélesen kivágott mellényét.

Igen, rendezőnek születni kell. Imperatori főszeg

Libetbánya sz. kir. város nagyközösségé akart válni. Ez iránti kérvényét Zolyom megye utóbbi közgyűlése pártolni elhatározta.

Az izz. hifellekezet segítése. A beszercebányai izz. hifellekezet azon kérelem fordult Beszercebányára sz. kir. városhoz, melyről eddig évi 400 frtnyi segélyt élvez, hogy ossza meg az évi segélyt a felekezetek arányában az iskolák közt s adjon az izz. iskolának évi 1300 frtot. Beszercebányára sz. kir. város 7000-et tevő lakossága között 800 zsidó van. A kérvény elutasítottat azzal az indoklással, hogy a zsidó vallás nem törvényesen bevett, hanem csak hurt vallás s így az 1868 évi 38 t. cz. rá nem vonatkozik, s a 400 frtnyi segély nem járulék, hanem csak kegyfény.

KÜLÖNFÉLÉK.

Szondi-Album rajzokkal ellátott második bővített kiadása nyit előzetes Pongrácz Lajos cs. kir. kamarás alispán mint ez album szerkesztője. Az albumnak tartalma bővítendő leírása a múlt évi október 6-án a bibornok primás által személyesen eszközölt Szondi-emlékkönyvbe a zászló felszólentési ünnepeknek, továbbá Horváth Jenő hovárd főhadnagy s Ludovika akad. tanár értekezése Dréglvár ostromáról, végül ugyanezen ostromról s egyé dréglvári viszonyokról különféle, a budapesti és bécsi levlétrakban található adatok stb. A tízta haszon a Szondi emlékért annyit áldozó jeles szerkesztő által már felajánlott dréglói ereklyék felállítására és szaporítására fordítatik. Az aláírás határideje April hó közepe. Ismétlen ajánljuk ez érdekes művet olvasó közönségünk figyelmébe.

Egy angol a magyar bányászatról. Kimerítő és érdekes előadást tartott a londoni „Society of Arts” ülésén Brough Bennett angol tudós a magyarországi bányászatról s ásványokról. Az előttnök fekvő mű sokkal terjedelmesebb hogy sem azt bővebben ismertetethetők; csak annyit említett meg róla, hog. az angol tudós a selmezbányai és általában az almagyarországi bányázat ügyéről részletesen és alaposan szól s erre vonatkozólag újabb adatok állottak rendelkezésére. Szép jövőt jósol a magyar bányászatnak és kohászatnak, mely reményét a magyar faj képességére alapítja; többen szólottak a jeles előadashoz, különösen Smith Warrington elnök mint ki szintén járt már hazánkban teljesen osztozott az előadónak elismerő véleményében. Ez angol ismertetés anyuiból is eltér a legtöbb külföldi íróétól, amennyiben a helységek, telepeknek magyar nevét idézi. Így Szeged, Székesfehérvár, Ujbánya, Erdély stb. magyar néven fordul elő az ismertetésben. A selmezi bányászakadémiát, mint a világon legelső bázison intézett hosszasan méltatja. A magyar vezetéséről sem feledekezett meg az angol tudós kinek rokonszenvért s ismertetéséért csak köszönettel tartozunk. Elismerés illeti azonban azon szakfőúrjainkat is, kik a tudós angolnak kedvesebb tettek itt tartózkodását és hű adatokkal látták el, mint Péch min. tanácsos, Fodor Attila bányabizalmi főnök és Hlavátsk Kornél bányabizalmi urakat; utóbbi a jó tolmács szerepét viselvén méltatja.

A selmezi Athleta Club t. hó 20-án versenyyel egybekötött hangversenye kitűnően sikerült. A versenyzők productiója arról győzte meg a szemlélőt, hogy nem díletlan-

tísmushól őrük a test gyakorlását. A versenybírák ítélete folytán Bisztercsy Iza, Kachelmann Margit, Kahlisch Ella, Péch Lóri, Schenek Ciprien, Zarecsy Manna kisaszonnyok kezéből a következő versenyzők vették át a labért: Bosátszky János (a nyújtón), Metzli Károly (korlinton), Pachmajer Otto (magasugrás), Szalánecz Kamyl (vívás), Bórszényi Ede (birkózás), Neogrady Kálmán (súlyemelésben).

Felülfizetések. A selmezi Athleta Club versenyyel egybekötött táncvizigalma alkalmával Dr. Schwartz Ottó úr 10 frt. Hoinecz Hugó úr 1 frt. Storch János úr 1 frtal fizettek felül; Vörös Ferenc úr úgy a női, mint a férfi tánczenedek szívesseggel állították ki, mely adományokért a Club nevében ezennel hálás köszönetet mondok. Selmezbányára 1886. *Kostenszky Pál* az ath. club elnöke.

Kivándorlás a Felvidékről. Hogy a felvidékről a kivándorlás még mindig tart s milyen mérvet élt annak illusztrálására itt közlünk egy kimutatást a töröz-szent-mártoni szolgabirosgási hivatal hiteles adatai alapján azon kivándorlókról, kik öt évvel méltól akartak Amerikába vándorolni s a ruttkai állomáson a csendőrség által letartóztatottak. 1886. évi január 1-jétől márczius 22-éig letartóztatott 288 kivándorló s ezek között Zemplénmegyéből 66, Szepesmegyéből 75, Sárosmegyéből 104. Abanj-Tornamegyéből 32, Borsodmegyéből 1, Ungmegyéből 8. Hajdúmegyéből (Debreczen) 2. Találattott náluk összesen 14.602 frt 47 kr s így egy kivándorlóra esik átlag 50 frt 70 kr. A letartóztatottakkal szemben bátran lehet mondani, hogy azok száma, kik szerencsésen menekültek, szintén van ennyi, ha nem több.

Boszorkányhistoria Lelkiudvösségemre merem állítani, hogy P. asszony boszorkány; hisz saját szememmel láttam, amint feketé maoska képében szobából kiszaladt s midőn botokkal felgyverkezve utána iramodtunk s utólrértük, ismét emberi alakot öltött. Egyébként ő már betek óta bejár maoska képében a hirdetés szobákba s bepiszkítja aztérgyű boszantja férjemet s engem. Csak tessék őt céltelni főkapitány úr s jól elzárni, hogy ilyen csunya dolgokat ne míveljen se a jelnek, se másokkal. Ilyen panasos kérelem járult a napokban egy bányásznő a selmezi kapitányi hivatalhoz, a hol hasztalan igyekeztek őt felvilágosítani, váltig erősítette, hogy P. asszony boszorkány, tehát csak zárják el. Minthogy a kapitányi hivatal ezen jámbor ohaját nem teljesíté, nagyon haragszik a panasos, kik semmiféle capacitálás nem képes hitében megintatni.

Kiváraszolta a pénzt. A múlt heti selmezi vásáron kendőt vest egy székelnai asszony, melyet azonban később lyukasnak találván, visszaadott a sátoros kereskedőnek. A kendő árát; egy ezüst forintot az asszony sajátkezűleg tette tárczájába, s midőn néhány pillanat múlva a szomszédos sátorban fizetni akart, az ezüst frtos nem volt a tárczában. A károsult asszony tünődni kezd s kis várta,va az a hit érik meg asszonyi fejében, hogy azt a csillógó pénzdarabot csak is az előbbi kereskedő varázsolhatta ki tárczájából a kendő visszaadása miatt. Erre felmogy a rendőrséghez, a hol nagyon csodálkoztak azon, hogy ily tisztességes és értelmesnek látszó asszony ily babonával van szaturálva.

A beszercebányai takarópánczár folyó évi Márczius 17-én tartotta meg XL. rendező évi közgyűlést Rakovszky

Béla előktele alatt Jelen volt 45 részvényes 431 részvény. A mérleg számla így zárult. Vagyon: készpénz 43.764 frt 19 kr. Vátózára 696.992 frt 96 kr. Jelzálog kölcsönök 785.997 frt, 72 kr. Jelzálog kölcsön kamatai 21.456 frt 87 kr. Előleg értékpapirok 51.991 frt. Értékpapirok előleg kamatai 453 frt. 37 kr. Előleg ékszerre 11.882 frt. 50 kr. Ékszerek előleg kamatai 48 frt 4 kr. Értékpapirok 304.077 frt 50 kr. Értékpapirok kamatai 1.637 frt 67 kr. Szelvények és vertpénz 384 frt 76 kr. Sztárlék ház 70.500 frt. Iroda és terem felszerelések 1000 frt. Ingatlan birtokok 300 frt. Perkölség előleg 1000 frt. Letétek 3.500 frt. Fedezetlen bírói folyó számlák 331.816 frt 47 kr. Összesen 2.331.529 frt 5 kr. Teher: Részvénytőke 120.000 frt. Részvénytőke kamat 126 frt 57 kr. Tartalék alap 60.000 frt. Értékpapir tartalék alap 18.210 frt. Tiszteviség alap 9557 frt 50 kr. Betétek 2.060, 432 frt 60 kr. Váltó lezámlálási kamatok 7537 frt 26 kr. Jelzálog kölcsön kamatai 1097 frt 64 kr. Értékpapirok előleg kamatai 312 frt 84 kr. Ékszerek előleg kamatai 82 frt 57 kr. Fel nem vett előleg több 79 5 frt 46 kr. Kegyeadományok 121 frt 21 kr. Hátralekös betéti kamat-adó 4487 frt 67 kr. Biztosítékok 3500 frt. 1884 évről 269 frt 29 kr. Nyeremény az 1885 évről 44.938 frt 44 kr. Összesen 2.331.529 frt 5 kr. Összforgalom 13.001.327 frt 11 kr. Nyereség és veszteség számla. Veszteség: Kamatok 93.226 frt 89 kr. Adó és illetékek 13.609 frt 36 kr. Ügyviteli költségek 10.455 frt 61 kr. Leírások 391 frt 25 kr. Nyeremény egyenleg: áthozat az 1884 évről 269 frt 29 kr. Nyeremény az 1885 évről 44.938 frt 44 kr. Összesen 166.410 frt 84 kr. Nyereség: Nyeremény áthozat az 1884 évről 269 frt 29 kr. Kamatok 145.886 frt 73 kr. Házber 5670 frt. Jutalékok 4947 frt 62 kr. Betéti könyvek lezámlálása 429 frt 75 kr. Részvény átiratási díjak 14 frt. Szelvények és vertpénz 516 frt 81 kr. Jutalék a Jelz. hitelb. nyeremény kötvény syndicatsánál 609 frt 38 kr. Értékpapirok 8067 frt 26 kr. 166.410 frt 84 kr. A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentését tudomásul vette, a mérleget jóváhagyta úgy az igazgatóság mint a felügyelő bizottság a felmentvényt megadta és a kimutatott nyereményt következőleg felszólant elhatározta 1 Jutalékok 5392 frt 2. Értékpapir tartalék alap 7100 frt. 3. 1200 drb. 1885 évi 1 sz. szelvényre 25 forintjárt folyó évi márczius 18-tól leendő beváltásra 30.000 frt. 4. A hivatalnokok segélye alap 1000 frt 5. A ház értékek további leírása 500 frt. 6. Jótékony adományokra 400 frt. 8. Az intézeti szolgának 60 frt. 8. Atvitel a nyereség veszteség számlára 755 frt 73 kr. Összesen 45207 frt 73 kr. Az alapszabályszerű választásokra átmenően, előkült: Rakovszky Béla, alelkülk: Csipkay Károly, igazgatósági tagokul: Dillnberger Ede, Gally Samu, Heritz Rózsa, Szamrák Jenő, Schweng Vilmos, Tihanyi Dénes és felügyelő bizottsági tagokul: Burkovszky Kálmán Puschmann Ignác Dr. Tilles Béla urak nagy lelkesedéssel választottak meg.

IRODALOM.

Vas Gereben összes műveinek 11—14. füzeté megjelent Méhner Vilmos könyvkiadónál Budapesten (Pápnővelde utca 8. sz.) A legszivesebben figyelemzetjük lapunk hasábjain t. olvasóinkat egy-

egyesül benne a diurnista szerénységével, kérelhetetlen feyeletartás az anya gyöngédségével. S nem bizza el magát a diemósgében s nem csüggeszti a bálántásban. Munkája a bálon, estétől hajnalig meg hagyján, de az előjáró munka! Alkavás a teremre, a zenészekkel. Jelvények s tánczrend. A füzértáncz choreographicus alakzatának tervezja; a meghívók, a bálanya virágokra stb. stb. Azok a meghívók! A törzsak már egy álló hét óta körülmögteti a ezimeket. — Fűnk az Isten áldjon meg non hagyttak ki senkit? Senkit azon sorozattól, melyet megállapítottunk. Hátna tágitánánk rajta? — Lehetetlen! morgogja az egyik, kinek ujja már meggémberedett a kos irástól. — Demokratizálni kell a bált! kiáltja a vezér. — Demokratizálni? . . . — Akkor minek bígyeszteszitek, oda hogy élíte? mondja egyik. — Czelünk, mentül nagyobb jövedelem az egylet részére. — Akkor mirevaló az egész bált komédia? — Kényelmesebb dolog, ha sorjában eljárunk körögetni. A meghívók szétmennek. S mivel a teljesen bérmentesített levéllel is megcsik, hogy egy egyáltalán nem érkezik meg, vagy két hét múlva Londonon jut át ezimédek, a két kirajzáros meghívók fele hogyne potyogna el a főposta s az adressátus közt? A nagy nap délelőttön meg nem áll a bizottsági szoba ajtaja. Egymás sarkára hág a sok jeggyáltó (Az an.) Persze, mind meghívattak. De jön aztán olyan is, a ki nem kapott levelet. Bemutatja magát. Az urak közül egy ismeri is. Mekkora szerencse! kiadják neki kiadják neki a jegyet. De benyit olyan is, a ki azért nem kapott meghívót, mert neve a listajomban sem volt benne. A rendező ifjut félre vonja: — Uram, kezdi, az én két lányom Párisból kapta a toilletet. — Ah! A toillettek bizonyára szépek lehetnek, — Szépek, szépek, nagyon szépek. Ezek a toillettek a messze Párisból megérkeztek; de a szomszéd utcában — a szomszéd utcában lakom — a meghívók nem érkeztek meg uram.

Nagyon természetesen; hiszen elő nem méltóztatik fordulni a névsorban. Azért jöttem, hogy fordítsanak bale. Uram én apa vagyok. Ha az én két lányom az önök báljára el nem moht, nekem két betegem van otthon. — De mikor nincs szerencsénk ismerni . . . — De mikor Párisból jött a toillette . . . Két hatalmas argumentum csap itt egymásra. Végre is Páris győzött. — Este van, este van? de senki nyugalmom. A nagy munkára kora vacsorával edzi magát a rendező. A pihenés egy rövid óráját szánta magának. . . mindön a kapszúmbé tompán rohog be az első bűnt. A falat megakad a torkán. Kirohan, nyakában a repló asztalkendővel; szájból egy egy csirke ezomb mered ki, a termen keresztül száguld. Még csak most gyűjtözták a gyertyaszálakat. Hármasával ugrik le a lépcsőn. Valóban, bált vendégek. A csirke esonatot messze eldobja, a félig megérett falatot a torkán le, az asztalkendőt a frakkja hátulós zsebébe gyúri s karját nyujtja a hölgynek, a ki egy perczig haboz. Azt hiszi, pinczér ajánlja föl neki a lovagias szolgálatot. — A terem lángjai ez alatt aprónként kigyúltak s néhány perczel odább ragyog a fenyőtől s szépségétől, zng a zenétől s a csevegéstől, kacajától. — Megered a táncz s véle a rendező tisztjének haluatlan része: a vezényelő, a párosítás, özegek és árvek oltalmazása, perczelnyem szálának virágzó való bítvlése. Acsorogó frakkok mellé pergő uszályt szerez, lomha ifjakat tánczra kerget, rohanóként feltartóztat, elbűnő párokat fölémel. — S mégis! . . . mit ér minde, ha csak egynek is nem tudott tánczost szerzeni. — Uram, szorítja meg őt a sorokban a férj, az én feleségem azért jött ide, hogy tánczoljon. A ruhája kétszáz forintomban van s ha meg nem ugáltatják, elkiseríti életemet a jövő farsangig. — S a rendező, könyökre fűzve a tánczolhatnám asszonyt, körül hurokolja, hogy csak úgy lebeg bele a kétszáz forin-

tos ruha uszálya s egy méltó ifju karjaiba löki bele, j ki télőrája eszevge várja, hogy egy kapós kisaszonnyal ő lehessen soros. — S panaszkolni jön hozzá az anya, az ő lányát mért hanyagolják el. Van olyan szép, van olyan jó családból való, mint bárkinek a lánya a itt. — Egy másik anya szemeres fia érdekében kapaskodik a rendezőbe. Csak jó módú kisaszonnyoknak mutassa be az ő Gyuszját. Ozál nélkül a mai fiatal ember ne tánczoljon. — Aztán seregostül vágatnak feléje az urak. — Annak a nőskének mutasson be. — Kérom engem Keszeghát kisaszonnyak. — Aztán sziveskedjék engemet ejteni sorba. — Ki az a diós barna? — Nem ismerem. — Mutasson be neki! — A füzértánczban is mennyi a nehoztelés! Husz párt szólit föl a cottilonra, s fölkel huszont. — Hölgyeim, fölök urak; vissza helyőkre! — Egy órája hogy illük — panaszkodik Csipitke kisaszonny. — Itt is protectio járja, dörmögi a táncos. Cak azért is! És a rendező későbbesébe, a finoman combinált alakzatokat tönkre tette a dacz, a feyzelmentesség. — Rendjelek s csokrok kizsztatásánál újabb veszedelem. — Könyörgés, orvász, esel — minden fogyerrel neki monnek a rendezőnek; ki a körülötte kavargó örvényben áll mint a székla. De néhány könyvesp alamossa, a sohaj megdönti, a roham eltemeti. — Nem tánczolt s kifáradt, nem mulatott és deficizte van, szeretetreméltó volt s haragszunk rá, fölázdozta magát s elítéli. — Persze, hogy a ki így nyilatkozik, ez a törpe minoritás. — A nagy többség imádja, — Eljen a rendező! — Klein Lajos

A selmezbányai m. kir. bányász és erdész akadémia hallgatói által 1885. dec. 18-án tartott „ismerkedési estély” alkalmával az „erdélyi magyar közmivvelődési egyesület” javára betöltött adakozások.

Schreiber Ferenc Török S. Tamás A. Molnár L. ak. if. köri elnök. Ivtartók.

Farkas István 2 frt. Soltz Gyula 2 frt. Dr. Schenek István 2 frt. Krausz Vilmos 2 frt. Benda P. Pál 1 frt. Pöschl Ede 2 frt. Gretzmacher 1 frt. Soltz Vilmos 2 frt. Szécsi Zs. 1 frt. Rejtő Adolf 1 frt. Dr. Kremnitzky O. 1 frt. Andreics J. 1 frt. Wodicska István 1 frt. Tetmayr 1 frt. László 1 frt. Kosztela 1 frt. Delhányi Zs. 1 frt. Hammersberg Géza 1 frt. Schemmel Károly 1 frt. Nick Mihály 50 kr. Szarkács 1 frt. Rainits István 1 frt. Szabó Ferenc 50 kr. Wouk Ferenc 50 kr. Ritter Gyula 1 frt. Okolicsányi József 30 kr. Egyed József 50 kr. Pöschl Vilmos 1 frt. Dvorsák 30 kr. Krizsa Gyula 30 kr. Sóska Gyula 1 frt. Mayer Géza 40 kr. Löff Jenő 50 kr. Nagy Samu 30 kr. Dettrich Béla 50 kr. Hüns Árpád 30 kr. Seyfried J. 30 kr. Urelich Gyula 30 kr. Kail József 50 kr. Rokyó Béla 1 frt. Rónyay Árpád 60 kr. Aisz-leitner Hugó 50 kr. Stokosza Gyula 30 kr. Takács Miklós 50 kr. Bohács Rezső 1 frt. Karácsonyi S. 50 kr. Polgár István 1 frt. Gálffy Pista 50 kr. Kallivoda A. 50 kr. Kolozsváry 50 kr. Krizkó B. 50 kr. Baus Emil 50 kr. X. 10 kr. Kostenszky Béla 30 kr. Mezey Arthur 30 kr. Dittert Gyula 50 kr. Neogrady K. 1 frt. Gyura Károly 30 kr. ifj. Kerpely Antal 1 frt. Juhos E. 1 frt. Wähler Aladár 50 kr. Hajdú József 1 frt. Kossányi Béla 1 frt. Hroziensik István 50 kr. Schreiber Ferenc 1 frt. Tamás Árpád 1 frt. Kremnitzky József 1 frt. Krémer Ödön 20 kr. Pálffy S. 1 frt. Kolosy Sándor 1 frt. Esztogár Bálint 1 frt. Turcsa Tivadar 20 kr. Komptoy József 20 kr. Botár Gyula 50 kr. Scheiner Gyula 1 frt. Bartha László 1 frt. Frenkl 1 frt. Vaszary Ernő 1 frt. Solymsy Zolt. 1 frt. Tomka Kálmán 1 frt. Szántó Mihály 1 frt. Riedl Ferenc 1 frt. Zee Gyula 40 kr. Raunon G. 20 kr. Roth Flóris 50 kr. Tatarek Kálmán 30 kr. Haránti Szilárd 20 kr. Kaesnovszky J. 30 kr. Gurányi István 1 frt. Brebenár József 50 kr. Habel Lambert 20 kr. Oszvirk Ede 50 kr. Demetreszky Mihály 40 kr. Starckenberg József 50 kr. Marcon Antal 50 kr. Móricz K. 50 kr. Szénássy Béla 1 frt. Szabó József 1 frt. K. Winkler Miklós 1 frt. Ludmány Miksa 1 frt. Buesányi József 1 frt. Bielek E. 20 kr. Kostyalik Ist. 50 kr. Weszely Alaj. 50 kr. Szádeczky Miklós 50 kr. Dobánynyi Pál 50 kr. Vlah József 50 kr. Huttya Pál 50 kr. Schmotzer J. 50 kr. Pausperl 1 frt. Hermel Agost. 50 kr. Csákány Gyula 50 kr. Kovács Géza 50 kr. Balogh Vil. 50 kr. Ferenczy Lajos 50 kr. Nagy Károly 50 kr. Kovács K. 50 kr. Mihalovics Gyula 50 kr. Lukácsik Fer. 1 frt. Katona Lajos 50 kr. Ludescher Orbán 50 kr. Malenszky Károly 50 kr. Lux Alajos 50 kr. Adametz H. 50 kr.

(Folytatása következik.)

H I R E K.

Liptócból.

Fényes ovatióban részesítették József napkor Nikel József a rózahegyi önként. tiszoltó egyesület főparancsnokát és egyesület tagjait; az egyesület jól szervezett zenei körének haragsgó hangjai mellett fényes felhívás ment vonult az ünne-

fodrai ugy csalogenek le, mintha sohasem létezik volna Gyurgyan.

Ugyanaz nap néhány száz asszony- és leányfej fölött csattog a fodorító vas, gyűrök borzassa a lelehadt fűrtöt s ügyes és gyorskezek fonnak beléje virágot, szalagot; a mamákkal kevesebb a baj, ezeknek a frizérnő azon készen hozza el a kalácsformára fonnott hajbütöt, melynek sulya alatt a lányörzéstől annyira is esüggő fej a csillár alatt jobbra-balra fog böbiskolni, míg a kisaszonnyé kívülről a szüntelen forgatótól lesimul, belül azonban kuszább lesz a sok édes szótól.

S azok a boldogtalan ruhátörökök! Ezek még csak igazi rabszolgái a bálnak. Egyszerre övennek akarnek megszabadulni a zubbonytól, sálról, prémes cipőtől, bundától s egyszerre kétszázad kéri vissza a zubbonyt, a sál, a prémes cipőt, a bundát, a kabátot. Kezök forog, mint a gözölő hajtott motolla, gonmok gyanút tünnek föl és le. öllükben, nyakukban a számozott darabokkal, szájakban annyi gömböstyével, mintha egy félíg elnyelt apró szén derekából meredne ki. Valóságos esodaképek egyik tenyerüket mindig úreszen nyujtják feléd.

A hűsítő kármentője mögött egy-egy leányfej szomszamos néz a nagy terem felé, melynek csak zsongását hallja, fényét s kavargó eleven tartalmát látja, de maga ott nem lehet soha. Ezek is munkásai a bálnak: mérlik a cizromvizet, a teát, a mandola-féret, göngyöltetnek papírosba enyhítő bontost s narancs-zsejletet és jut nekik is egy alattomban egy-egy halk „jó estét.” melyet félig ásitva sohajt feléje egy óvatos lovg.

Következik a rokonszenves pincézinaid. Rubmunka és pirító egyttal: ha mindenki elvitt változatás nélkül kell hajlongania azért a netaláni borralvalóit, melyet a vendégből kintz, ki meg se látja alázatos lebegését, szorgos kérdéseire nem felel s egy kis mulasztásért leszedi róla a keresztvizet. Lépesőn le-föl szágulid e gyalog fecske, karjában egy egész család vascorajáról; a világrét sem járának a kezére, hogy akár egy eszavét is lesegítenék abból az

pelt ablakai alá, a hol őt az egyesület nevében annak alparancsnoka hazafias szónoklatával üdvözölté. Másnapon ugyis e hó 20-án a fő parancsnok fényes bankettet adott, melyen a helybeli intelligenciának szinte java vett részt, s fecerunt magnum áldomás ki viágos ki virradit.

A főrbli iránti nagy előzetretérőli nevezetes Csurgák Lajos lusznaí kath. plébános hírtelen elhalálózása folytán üresedésbe jött állomásra, mint értesültünk Rooder István szépeshelyi segéd lelkész van kinevezve.

Illich Ferenc úr, tescheni lakos a kassa-oderbergi vasúti üzlet vezetője, e hó 21-én ülte meg vasúti hivataloskodásának 25 éves jubileumát. Ez alkalmából a kassa-oderbergi vasúti tisztviselők megtisztelő megemlékezésében részesítették őt, nagyszéri bankettet és zene estélyt rendeztek tiszteletére, azonkívül díszes üdvözlő iratot nyújtottak át neki az összes fő és állandóan kinevezett tisztviselői aláírásával. Illich Ferenc urat nemcsak mint szakmájában kitűnő tisztviselőt ismerjük, de egyezsmind mint igaz magyar barátot, aki hivatalos eljárása közben honfitársaink iránt legnagyobb rokonszenvének és jóakarátának kifejező-ését adta. Azért ezen fényes ünnepe alkalmából mi csak azt kívánjuk hogy még igen sokáig éljen.

A rózahegyi magyar társaság f. é. április hó 4-én a kör helyiségeiben rendezte közgyűlést tart, melynek tárgya: évi jelentés, számadatok megvizsgálása, a választmány és a kör tisztviselőinek megválasztása illetleg a Dr. Podhorányi Gyula Dr. Kubinyi Lajos és Politzer Bernát urak, mint a választmány megbízottjai által átdolgozott és üdvös irányban módosított alapszabályok kihirdetése leend.

A rózahegyi kir. törvényszék elnöke: Kiszely Vendel úr, súlyosabb s hosszabb ideig tartó betegsége esvén, elnöki teendőit törvényszékire helyettesítette Thurányszky Kálmán a tv. szék legidősebb bírója végzi. Utóbbi, tekintettel arra, hogy ily módon, a rózahegyi kir. törv. széknek öszi 4 bíró működhetik, nehegy az ügyek elintézésé fenakadást szenvedjen részletesen indokolt felterjesztést tett az igazságügyminiszterhez, melyben egy kiegészítő törvényszéki bíró kirendelését kérelmezte.

Egyházi jubileum. A Imáunianeni ágost. evang. egyház kerület — azon körülmények hogy id. S. ut-Iványi Márton lptómegyei főispán valóságos b. t. tanácsos úr, mint ezen kerület világi felügyelője már 25 évig működik, folyó év nyarán egy méltó ünneppelylel meg fogja ünnepelelni, s e tárgyban megbeszélések már is most, széles körökben folynak.

Az oszadai körjegyző, Drobay József agylányulás folytán hírtelenül elhalálózván, helyébe Palngyay Árpád rózahegyi szolgabíró irnok választatott meg, utóbbi helyére pedig mint hírdik Okolicsányi Radas kvacsani körjegyző fog kineveztetni.

A lptó-szentmiklósi ügyvédeknek az igazság ügyminiszterhez benyújtott panaszra folytán, az ottani járásbírósnágnál állítólag fenforgó hiányok megvizsgálásával a rózahegyi törvényszék elnöke illetleg utóbbi által Dr. Podhorányi Gyula ottani törvényszéki bíró bizatott meg.

Hymen. Pottornay Miklós lptómegyei nagybirtokos e napokban eljegyezte Platthy Gyula palungyi nagybirtokos vasúti tanácsosnak és a vaskorona rend tulajdonosának

edénytorlaszból, melyet vízszintes sulyegyenben kell tartania. Hamaz aztán van drága dolga, na a tatár-szauce az abroszra, vagy valamely selyem öble fordul bele. Szűnről csak lézengő jüttek; ezeket boldogult. Hamaz aztán a fűzérténc előtt! Az a kibévezett szőcske-sáska sorog. Ez így tart reggelis s mikor már a legvigább vendég is távozott, a hosszú szolgálatlót elernyedt pincézinaid csak most fog neki a rakogatóshoz, takarításához és szellőztetéshez, hogy rövid álom után már az új terítéshez lásson hozzá s esti bétől jütig, vékony frakkban, szélesre kivágott hnyoni mellényben s elegikusan szétnyitló gallérral álljon vesztog, míg jó az első vendég.

De szövösgrá, munkakedvre van-e a cigányhoz fogható? Egész nap székot említi, egész nap közezni, ezt értem. Nem kell hozzá lekesedés. De éjjel s nappal egyre muzsikálni, délieltől össze tannini, déltől a kárelőzásban s egész éjjel, napkelteig a bálnán — ez olyan munka, mely testet, lelket csüggeszt át. Csüggeszt ám de nem a cigányban. Mentől tovább hazza, annál tiszteletben, annál tüzessebben s mikor azt hiszed, laakaidt kezébeled kikélik a hangszert, mert a hegedűvel valahol a válla hegyén bújdosik már — akkor, foházodik neki Vaskandor cigány istenigazgatója s az ő keze s a táncos lába szevedelvénye, önjönő feléjre két egymással, melyet csak a katonabanda végítéleti bumbardoja harsogtat vissza a tánczrend regulájába.

Van még munkása a bálnak s valóban nem az utolsó. Az első közé kellett volna sorolnom, de hogy érdemeinek hódoljak s az igen tisztelt halhatóság is buzduljon fel szivósságán — arany méltatást, hogy bővebben kiterjeszkedjen — hátra szorítottam. Tulajdonképen a rendező a leg-élenkben munkása a bálnak; tehát t. hölgyeim és uraim, zengjen dicséret a rendezőről!

Rendezőnek születni, mi szép és nagy gondola! képeségeit elismerni a legkisebb rendező is van akkora hadvezéri talentum, mint Hunnival vagy ha ugy tenékit General Sakramentovics: a jól fejelemzett, jól tanított katonát jól vezérelni mindenesetre érdemes dolog; de valóságos kárlári munkává stilyed azon taktikához képest, mely száz

páratlan miveltésű bájos leányát Platthy Irénke kisaszonnyot. Magyarorszyon Elm lptómegyei fiatal birtokos jegyet váltott Dettrich Olga kisaszonnyal Dettrich Attila kedves és művelt leányával.

A rózahegyi m. kir. adóhivatal április hó 1-én a meg-szűntetett kincstári ügyesség helyiségeibe hurokolodók át; az adóhivatal helyiségei pedig a törvényeski fogház kibévitésére foglaltatnak le. Ugyancsak Rózahegyről értesítések, miszerint az ottani illetékkiszabási hivatal nemokára be fog szűnttetetni.

Túróczból.

Lehotky szolgabíró az Angliánder-ügyben tanúsított eljárásáért, mint tudva van, a belügyminiszter állásától felfüggesztette s ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. Túrócmezgye közíg. bizottságának fegyelmi választmánya f. hó 22-én tartott ülésében Lehotky Vilmos szolgabírónak Angliánder Ede elloni eljárását igazoltak vette s ehhez képest az ellene vezetett fegyelmi vizsgálatot hivatalos állásába való visszahelyezésé mellett bszűntette. Az erről szóló iratok a belügyminiszterhez terjesztettek fel s most már csak attól függ, hogy az általánosan kedvelt és népszerű szolgabíró ismét elfoglalhassa állását. Lehotky Vilmos szolgabíró helyettesítésével Rutkay Sándor segéd szolgabíró bizta meg Juszh György főispán.

A túróczmezei kórház ügye közelebb örrendetesen halad előre. Ugyanis a belügyminiszter a kórház építését a benyújtott terv szerint engedélyezte s nem sokára az árjelét is meg fogják tartani.

Szembetegség. Vriezők községben gyakrabban s nagyobb mérvű szembetegségi esetek fordulnak elő, e körülmény arra indította Lehotky Lajos alispánt, hogy e tekintetben szigorú intézkedéseket tegyen. A megéjtett orvosi vizsgálatból kitűnt, hogy a községben az egyptomi szembetegség (trachoma) uralkodik. Ennek constatalása után az alispán rögtön felterjesztést tett a miniszterterülethez, hogy mituna a megyében eddig únos kórház, a beteg-eknek valamely kórházban való elhelyezését engedélyezze. A miniszter leiratában tudósította, hogy a nagy-epölensanyi kórházba 30 trachomás beteg szállítatható. F. hó 22-én az alispán intézkedésre folytán a nevezett Vriezők községben a megyei főorvos, a járásorvos, a kör-orvos s a járási szolgabíró megjelentek s a 2000 lélekű álló község lakosságából 500-at megvizsgáltak s ezekből 84 trachomás betegnek találattak. 60 pedig gyanús volt s így a bizottság azon következtetésre jött, hogy a községben mintegy 300 trachomás beteg van, miért is a főorvos egy javaslatot nyújtott be az alispánhoz, hogy e betegek számára Zúlvárán egy ideiglenes kórház rendeztessék be.

Eljegyzés. Eder Róbert mérnök eljegyezte Dávid János árvamegyei főpóztárnok kedves leányát, Gabriellát.

Zólyomból.

A zólyomgyeji gazdasági egyletbe a megye 200 frnyi alapítványlól lépett be alapító taglái.

Mikulka György megbízottsági tagnak, korponai apát-nak elhunytá alkalmából Zólyomgye e hó 24-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvileg emlékezett meg az elhunyt érdemeiről.

meg száz különféle akaratot hajlit parancsának igájába, még pedig szeretreméltó mosolygással. Csak stentori hangja emlékeztet a kúrriádsára.

S ez a szeretreméltó fejelemtarítás, ez a harsogó kérelem az eszengő parancs, ez a meghajlító hajlongás és bókoló felény; ez teszi a tökéletes rendezőt. Művészzé válhatsz, tudóssá nevelhetnek, államférfivá kinevezhetnek, lovagá üthetnek, prófétává püfföltenek: de rendezővé születned kell. A tökéletes rendező egymözevben halveztér, futár és kövitzet. Fehér galamb gyanún: felröppenő zseb-kendőjének lobogása a harezijel. A nagy dob ügytja eldördül s rohamot reesz a trombita. A vig hadszlopok szemben állanak, majd szembe szállanak egymással; szállnak, reptének, letjenek. Ha meg-meg inog egy zászlóalj, vagy valamely pár édes eszóródásban a vezényző ellen vét: a rendező odavágtat s a tövegyű táncosokat gyűngéd erőszakkal visszaterehli. Ha egy ujon belebegy asszonyka szegyezen, vagy valamely kisaszonnyka árván, fél nélkül áll ott — vagy átlélenen nélkül a gyorsan szöveztetett kettős: maga nyargal körül a tereben, míg egy a terem északi oldalán palma-falól álmódó fényfélegyent a déli oldalon fényfószálról átráfódozó pálmá — bajadont egymással összed. Létrehozta a vis-a-vist. Ha végkép nem kerül táncos a táncosok számára: maga áll a sorba mint valami szoronyt a rendező táboron, vagy hadvezető baka. Előre, a bál sikerének nevében! Igen, a bál sikere! — Elkészíti a rendezőt mint az eszme. Ez a koszorú melvélyt küzd. S a harez végén száz csillogó csillárendjel díszli frakkját, meg a d-fézet által eszrezenen találva, lefokszik és meghal, és ezen halott állapotában föltézi magában: soha többet! S mire új bála virrad, a boldog féltáncolásban elfelejté szilárd határozatát s vezényel újra s füz össze egymástól idegent, szerez táncos a hölgynek s táncosmet az úrnak, alkot vizavit, szabályba szorít egy szanaszét úgráló tábor s a keringőben rohanó párok izotóztól lökésének, megvetve a halált, eléje tárja szélesen kivágott mellényét.

Igen, rendezőnek születni kell. Imperatori főseg

Libethánya sz. kir. város nagyközösségé akar válni. Ez iránti kérvényt Zolyomgye utóbbi közgyűlése pártolói elhatározták.

Az izr. hitfelekezet segítése. A besztercebányai izr. hitfelekezet azon kérvénnyel fordult Besztercebányára sz. kir. városhoz, melyből eddig évi 400 forintnyi segélyt élvez, hogy ossza meg az évi segélyt a felekezetek arányában az iskolák közt s adjon az izr. iskolának évi 1300 forintot. Besztercebányára sz. kir. város 7000-et tevő lakossága között 800 zsidó van. A kérvény elutasított azzal az indoklással, hogy a zsidó vallás nem törvényesen bevett, hanem csak títus vallás s így az 1868 évi 38 t. cz. rea nem vonatkozik, s a 400 forintnyi segély nem járulék, hanem csak kiegészítés.

K Ü L Ö N F É L É K .

Szondi-Album rajzokkal ellátott második bővített kiadására nyit előzetést Pongrácz Lajos es. kir. kamarás alispán mint ez album szerkesztője. Az albumnak tartalmát bővítendő leírása a múlt évi október 6-án a bíróknak primás által személyesen esközött Szondi-emlékkönyvére és zászló felszentelési ünnepnek, továbbá Horváth Jenő hűvédő fődruhágy s Ludovika akad. tanár érkekezése Drégelvár ostromáról, végül ugyanez ostromról s egyéb drégelvári viszonyokról különféle, a budapesti és bécsi levéltárakban található adatok stb. A tiszta haszon a Szondi emlékkéret annyit áldozó jeles szerkesztő által már felajánlott dréglei ereklyék felállítására és szaporítására fordították. Az aláírás határideje Ápril hó közpe. Ismétlenül ajánljuk ez érdekes művet olvasó közönségünk figyelmébe.

Egy angol a magyar bányászatról. Kimerítő és érdekes előadást tartott a londoni „Society of Arts” ülésén Brough Bennett angol tudós a magyarországi bányászatról s ásványokról. Az előttnök fekvő ml sokkal terjedelmesebb hogy sem azt bővebben ismertethetők; csak annyit említünk meg róla, hog, az angol tudós a selmeczbányai és általában az almagyarországi bányászattal ügyelőrl részletesen és alaposan szól s erre vonatkozólag újabb adatok állottak rendelkezésére. Szép jövőt jósol a magyar bányászatnak és kohászatnak, mely reményét a magyarjaj képessége alapítja; többen szólottak a jeles előadásról, különösen Smith Warington elnök mint ki színtelen járt már hazánkban teljesen osztozott az előadásnak elismerő véleményében. Ez angol ismertetés annyiban is eltér a legtöbb külföldi íródtól, amennyiben a helyeseknek, telepeknek magyar nevét idézi. Így Székesfehérvár, Ujbánya, Erdély stb. magyar neven fordul elő az ismertetésben. A selmezi bányászakadémiát, mint a világon legrégibb hason ítézetet h szaszabban méltítja. A magyar vendégszeretetről sem feledkezett meg az angol tudós kinek rokonszenvéért s ismertetéséért csak köszönettel tartozunk. Elismerés illeti azonban azon szakfőirainkat is, kik a tudós angolnak kedvessé tettek itt tartózkodását és hű adatokkal látták el, mint Péch min. tanácsos, Fodor Attila bányahivatali főnök és Hlavatsek Kornél bányatiszt urakat; többi a jó tolmács szerepét viselvé mellett.

A selmezi Athleta Club t hó 20-án versenyei egybekötött hangversenye kitűnően sikerült. A versenyzők productiója arról győzte meg a szemelőt, hogy nem diletan-

tismusból űzik a test gyakorlását. A versenybírák ítélete folytán Biszterszky Iza, Kachelmann Margit, Kahlilek Ella, Péch Lóri, Schenek Ciprien, Zarecsky Manna kisasszonyok kezéből a következő versenyzők vették át a bábort: Boszatszky János (a nyújtón), Metzli Camil (korlátlan), Pachmajer Otto (magasugrás), Szalánczy Károly (vívás), Bórosnyói Aré (bírközás), Neogrády Kálmán (súlyemelésben).

Felülfizetések. A selmezi Athleta Club versenyei egybekötött táncvizsgálma alkalmával Dr. Schwartz Ottó úr 10 frt. Heinze Hugó úr 1 frt. Storch János úr 1 frt. firtal fizeték felül; Vörös Ferencz úr úgy a női, mint a férfi táncrendeket szívességből állította ki, mely adományokért a Club nevében ezennel hálás köszönetet mondok. Selmezbánya 1886. *Kostenszky Pál* az ath. club elnöke.

Kivándorlás a Felvidékről. Hogy a felvidékről a kivándorlás még mindig tart s milyen méréket őlt annak illusztrálására itt közlünk egy kimutatást a turóc-set-mártoni szolgabiroisági hivatal hiteles adatai alapján azon kivándorlókról, kik útlevel nélkül akartak Amerikába vándorolni s a ruttkai állomáson a csendőrség által letartóztatottak. 1886. évi január 1-jétől március 22-éig letartóztatott 288 kivándorló s ezek között Zemplénmegyéből 66, Szepesmegyéből 75, Sárosmegyéből 104, Abauj-Tornamegyéből 32, Borsodmegyéből 1, Ungyemgyéből 8. Hajdúmegyéből (Debreczen) 2. Találtott náluk összesen 14,602 frt 47 kr s így egy kivándorlóra esik átlag 50 frt 70 kr. A letartóztatottakkal szemben bátran lehet mondani, hogy azok száma, kik szerencsésen menekültek, szintén van ennyi, ha nem több.

Beszorkányhistoria Lelkiúlvőségemre merem állítani, hogy P. asszony beszorkány; hisz saját szememmel láttam, amint fekete macska képében szobámból kiszaladt s midőn botokkal felgyerközve utána iramodott s utóértük, ismét emberi alakot öltöt. Egyébként ő már hetek óta bejár macska képében a paradés szobánkba s bepszikvina aztvérig boszantja férjemet s engem. Csak tessék őt eltiltani főkapitányt sr s jól elzárni, hogy ilyen csunya dolgokat ne míveljen se velünk, se másokkal. Ilyen panaszos kéressel járult a napokban egy bányász a selmezi kapitányi hivatalhoz, a hol haszaltalan igyekettek őt felvilágosítani, váltig erősitette, hogy P. asszony beszorkány, tehát csak zárják el. Mint hogy a kapitányi hivatal ezen jámbor óhaját nem teljesíté, nagyon haragszik a panaszos, kik semmiféle capacitálás nem képes hitében megingatni.

Kiváraszolta a pénzt. A mult heti selmezi vásáron kendő: volt egy szelánai asszony, melyet azonban később lyuknak találván, visszaadott a sátoros kereskedőnek. A kendő árát: egy ezüst forintot az asszony sajátkezővel tette tárczájába, s midőn néhány pillanat múlva a szomszédos sátorban fizetni akart, az ezüst frtos nem volt a tárczában. A károsult asszony tudniúni kezd s kis várta, az a hit érik meg asszonyi fejbében, hogy azt a csillogó pénzdarabot csak is az előbbi kereskedő varázsolhatta ki tárczájából a kendő visszaadása miatt. Erre felmogy a rendőrséghez, a hol nagyon csodálkoztak azon, hogy ily tisztességes és értelmesnek látszó asszony ily babonával van zatúrálva.

A besztercebányai takerékpánztár folyó évi Március 17-én tartotta meg XL. rendes évi közgyűlést Rakovszky

Béla előktele alatt. Jelen volt 45 részvényes 431 részvény-nyel. A mérleg számla így zárult. Vagyon: készpénz 43,754 frt 19 kr. Vátózára 696,992 frt 96 kr. Jelzálog kölcsönök 785,997 frt, 72 kr. Jelzálog kölcsön kamatai 21,456 frt 87 kr. Előleg értékpapirok 51,991 frt. Értékpapirok előleg kamatai 453 frt. 37 kr. Előleg ékszerre 11,882 frt. 50 kr. Ékszerre előleg kamatai 48 frt 4 kr. Értékpapirok 304,077 frt 50 kr. Értékpapirok kamatai 6,373 frt 67 kr. Számvé-nyek és vertpénz 384 frt 76 kr. Saját ház 70,500 frt. Iroda és terem felszerelések 1000 frt. Ingatlan birtokok 300 frt. Perköltség előleg 1000 frt. Letétek 3,500 frt. Fedezettel bíró folyó számlák 331,816 frt 47 kr. Összesen 2,331,529 frt 5 kr. Töehr: Részvénytőke 120,000 frt. Részvénytőke kamat 126 frt 57 kr. Tartalék alap 60,000 frt. Értékpapir tartalék alap 18,210 frt. Tisztiségly alap 9557 frt 50 kr. Betétek 2,060, 432 frt 60 kr. Váltó lezámlatási kamatok 7537 frt 26 kr. Jelzálog kölcsön kamatok 1097 frt 64 kr. Értékpapirok előleg kamatai 312 frt 84 kr. Ékszerre előleg kamatai 82 frt 57 kr. Fel nem vett előleg többlet 795 frt 46 kr. Kegyadományok 121 frt 21 kr. Hátralevő betéti kamat-adv 4487 frt 67 kr. Biztosítókók 3500 frt. 1884 évről 269 frt. 29 kr. Nyeremény az 1885 évről 44,938 frt 44 kr. Összesen 2,331,529 frt 5 kr. Öszforzalom 13,001,327 frt 11 kr. Nyereség és veszteség számla. Veszteség: Kamatok 93,226 frt 89 kr. Adó és illetékek 13,609 frt 96 kr. Úgyvitei költségek 10,455 frt 61 kr. Leírások 3911 frt 25 kr. Nyeremény egyenleg: áthozat az 1884 évről 269 frt 29 kr. Nyeremény az 1885 évről 44,938 frt 44 kr. Összesen 166,410 frt 84 kr. Nyereség: Nyeremény áthozat az 1884 évről 269 frt 29 kr. Kamatok 145,886 frt 73 kr. Házbré 5670 frt. Jutalékok 4947 frt 62 kr. Betéti költségek lezámlatása 429 frt 75 kr. Részvény átiratási díjak 14 frt. Szervélyek és vertpénz 516 frt 81 kr. Jutalék a Jelz. hitelb. nyeremény kötvény syndicatának 609 frt 38 kr. Értékpapirok 8067 frt 26 kr. 166,410 frt 84 kr. A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentését tudomásul vette, a mérleget jóváhagyta úgy az igazgatóságunk mint a felügyelő bizottságunk a fölmegnyvnt megadta és a kimutatott nyere-nyent jóvákövetégre felszántai elhatározta 1 Jutalékok 5392 frt. 2. Értékpapir tartalék alap 7100 frt. 3. 1200 drb. 1885 évi 3. sz. szelvénye 25 forintjával folyó évi március 18-tól leendő beváltásra 30,000 frt. 4. A hivatalnokok se-gély alap 1000 frt. 5. A ház értékek további leírása 500 frt. 6. Jótékony adományokra 400 frt. 8. Az intézeti szolgá-nak 60 frt 8. Átvitel a nyereség veszteség számlára 755 frt 73 kr. Összesen 45207 frt 73 kr. Az alapszabályszerű vátózásokra átmenően, elnökül: Rakovszky Béla, alelőkök: Csipkay Károly. igazgatósági tagokul: Dillnberger Ede, Gally Samu, Herritz Rozs, Szamrák Jenő, Schwag Vilmos, Tihanyi Dénes és felügyelő bizottsági tagokul: Burkovszky Kálmán Paschmann Ignácz Dr. Tilles Béla urak nagy lelkesedéssel választattak meg.

IRODALOM.

Vas Gereben összes műveinek 11—14. füzetet megjelent Mészner Vilmos könyvkiadónál Buda-pestben (Papnövelde utca 8. sz.) A legzavesebben figyelemzetitjük lapunk hasábjain t. olvasóinkat egy-

ogyszt benne a diámnista szorúnységével, kérelmelten figye-lemtartás az anya gyöngöségével. Sem nem bizza el magát a diésőségben s nem eszgeszti a hálátlanúság. Munkája a bán, estőlő hajnalig meg hagyján, de az előjáró munka! Alkuvás a teremre, a zenészekkel. Jelvények s tánczrend. A füzértáncz choreographikus alakzatának tervrajza; a meghívók, a bánya virágcsokra stb. stb. Azok a meghi-vók! A törzskar már egy álló hét óta körmögési a ezime-tek. — Fűnk az Isten áldjon meg nem hagytaok ki senkit? Senkit azon sorozatból, melyet megállapítottunk. Hátha tágítanánk rajta? — Lehetsen! mormogja az egyik, kinek ujja már megémberegett a sok irástól. — Demokratizálni kell a bált! kiáltja a vezér. — Demokratizálni? . . . — Akkor minek biggyeszteszitek, oda hogy élite? mondja egyik. — Czelünk, mentül nagyobb jövedelem az egylet részére. — Akkor mireval az egész báli komédia? — Kényelmesebb dolog, ha sorjában eljárunk kéregetni. A meghívók szétmennek. S mivel a teljesen bérmen-tesített levéllel is megcsiki, hogy ugyáltalán nem érke-zik meg, vagy két hét múlva Londonon jut át eziméhez, a két krajczáros meghívók lete hogyne potyogna el a fúpos-ta az adresszátus közt? A nagy nap délelőttjén meg nem áll a bizottsági szoba ajtaja. Egymás sarkára hák a sok jegyváltó (Az ám) Persze, mind meghívattak. De jön aztán olyan is, ki nem kapott levelet. Bemutajta magát. Az urak közül egy ismeri is. Mekkora szerencse! kiadják neki kiadják neki a jegyet. De benyit olyan is, ki a azt érzé nem kapott meghívót, mert neve a listromban sem volt benne. A rendező ifjú félre vonja: — Uram, kezdi, az én két lányom Párisból kapta a toilletet. — Ah! A toillettek bizonyára szépek lehetnek, — Szépek, szépek, nagyon szépek. Ezek a toillettek a messze Párisból megérkeztek: de a szomszéd utczába — a szomszéd utczában lakom — a meghívók nem érkeztek meg uram.

Nagyon természetesen; hiszen elő sem méltozatik fordulni a névsorban. — Azért jöttem, hogy fordítsanak bele. Uram én apa vagyok. Ha az én két lányom az önök hájára el nem meho-t, nekem két betegem van otthon. — De mikor nincs szerencsénk ismerni . . . — De mikor Párisból jött a toillette . . . Két hatalmas argumentum csap itt egymásra. Végre is Páris győzött. — „Este van, este van” de senki nyugalomba. A nagy munkára kora vacsorával edít magát a rendező. A pihenés egy rövid óráját szánta magának. . . mindön a kapuzsinbe tompán robog be az első bűntő. A falat megakad a torkán. Kirohan, nyakában a replő asztalkendővel; szájból egy egy eszike ezomb mered ki, a termen keresztül száguld. Még csak most gyjtogatták a gyertyaszálakat. Hárszával ugrik le a lépcsőn. Valóban, báli vendégek. A eszike esontot messze eldobja, ő félig megragott falatot a torkán le, az asztalkendőt a frakcja hátszó zsebébe gyrti s karját nyújtja a hölgynek, ki egy percig haboz. Azt hiszi, pinczér ajánlja föl neki a lovagias szolgálatot. — A terem lángjai ez alatt apróként kigyúltak s néhány perczel odább ragogy a fenyőtől s szépségtől, őz a zenétől s a eszevegtől, kaczajtól. — Megered a táncz s véle a rendező tisztjének halhatlan része: a vezénylés, a párosítás, özevgyek és árvak oltalma-zása, petrezselyem szálaknak virágzó való bűvölése. Aesorgó frakkok mellé pergő uszályt szeren, lomha ifjakat tánczra kergel, rohanokót feltartoztat, elbukó párokat fölömel. — S mégis! . . . mit ér mindez, ha csak egynek is nem tudott tánczost szerzeni. — Uram, szorítja meg őt a sorokban a férj, az én feleségem azért jött ide, hogy tánczoljon. A ruhája kétszáz forintomban van s ha meg nem ugráltatják, elkezeríti életo-met a jövő farangsig. — S a rendező, könyöröke fűzve a tánczolhatnán asszonyt, körül hurokja, hogy csak egy loeb lebe a kétszáz forin-

tos ruhá uszálya s egy mélaöz ifjú karjaiba löki bele,] ki tölőre esengve várja, hogy egy kapós kisasszonnyal ő lehessen soros. — S panaszoktól józ hozzá az anya, az ő lányát mért hagyajólják el. Van olyan szép, van olyan jó eszalódó való, mint bárkinek a lánya itti. — Egy másik anya szörmés fia érdekében kapaszko-dik a rendezőbe. Csak jó módú kisasszonyoknak mutassa be az ő Gyuszáját. Czel nélkül a mai fiatal ember ne tánc-zoljon. — Aztán seregostill vátgatnak felője az urak. — Annak a népszerűnek mutasson be. — Kérem engem Koszegháty kisasszonynak. — Aztán sziveskedjék engemet ejteni sorba. — Ki az a diéső baraa? — Nem ismerem. — Mutasson be neki! — A füzértánczban is mennyi a nehoztelés! Husz párt szólít föl a cottilonra, s fölkel huszonöt. — Hölgyeim, fölös urak; vissza helyőkre! — Egy órája hogy ülünk — panaszokdik Csipetke kisasszony. — Itt is protectio járja, dörmög a tánczos. Cak azért is! És a rendező késégességére, a funoman kombinált alakzatok tönkre tette a daez, a figyelemzetlenség. — Rendjelek s eszokok kioztaszánál újabb veszedelem. — Könyörős, erőszak, esel — minden fegyverrel neki monnek a rendezőnek; ki a körülötte kavargó örvényben áll mint a székla. De néhány könyösop álomossa, a sohaj megdönti, a táncz eltemeti. — Nem tánczol s kifáradt, nem moztott és defozitje van, szeretetremóltó volt s haragszunk rá, fölőldozta magát s elitéli. — Persze, hogy a ki így nyilatkozik, ez a törpe minoritás. — A nagy többség imádja, — Eljen a rendező! — Klein Lajos

egy classikus mű megjelenésére, de Vas Gerebenéire annál szívesebben, mivel a magyar nép élete leg-
 hűbb rajzát látjuk bennük. Gyermekkoromban épen
 ott, hol e hű rajzokat a jeles szerző készítette, nem
 egy „Meddig Józsi” és Holvagy Pista” virtuos
 tetteben gyönyörködtünk s midőn a „Nagy idők
 nagy emberek került később a kezünkbe, már tapasz-
 talat alapján mondhattuk rá sok alakjára, hogy ez
 igaz, ez hű, ez szép. Ajánljuk t. olvasóink figyel-
 mébe a jeles szerző könnyű módon megszerezhető
 műveit.

Ifj: Andaházy Pál líptomegyei nagyolaszi
 járás s. szolgabírója „Tárca levelek” cím alatt
 egy kötet beszédi és tárczákat adott ki. A mű ára
 1 frt. 50 kr. kapható a szerzőnél (u. p. Liptó Tépla.)
 Magát a munkát még nem ismerjük ugyan de is-
 merjük annak fenkölt és mivel gondolkozású szer-
 zőjét, miért is azt, mint élvezetes olvasmányt bá-
 ran ajánljuk a t. olvasó közönségnek.

Nagyszerű illusztrált Shaksperéről Ráth Mór legújabb
 kiadásáról a Vasárnapi Ujság 1886. 6. száma a következőket
 hozza: „Shaksperé jó fordítása a legzártságabb színpodolom-
 nak is felér legalább félvel” mondja Vörösmarty negyven
 évvel ezelőtt. Azóta, Tomori áldozatkészségéből a Kisfalud-
 társaság gondozása alatt a legkittünbő műfordítóknak hozzá-
 járásával a magyar irodalom bírtokába jutott a teljes
 Shaksperé-nek, oly jó fordításban, a melyen töltök csak
 telt, s a mely talán még ötven évig is ki fogja elégtelen irodal-
 munk és közönségnek igényeit. E teljes magyar Shaksperé-
 kiadás tulajdonjogát, a fordítók igénye fenntartásával, Ráth
 Mór szerezte meg a Kisfalud-társaságtól. De a nemcs becs-
 vágya kiadó nem éri be azzal, hogy a kész szöveget terjeszse,
 most a legkittünbő angol illusztrált kiadás mintájára s annak
 eredeti képeivel, díszes király-negyedről alakban, hasábo-
 san a szövegbe nyomott és külön lapokat képező illusztrá-
 ciókkal bocsátja közre a teljes Shaksperét, hogy a legu-
 gyobb kült halhatatlan alakját ábrázolatként is bevéso-
 denek emlékkébe s a szöveg által felkeltött képzetüknök a
 képiás is segítségére jöjjön. A Cassel-féle londoni kiadás
 világhírű képeivel a nagy mű mintegy száz füzeten jelen
 meg, a mi előre láthatólag hosszabb időt fog igénybe venni,
 de épen ez könnyíti a megszerzést is. Minden füzet 16
 oldalt vagyis 32 hasabot foglal magában, s egymásra két
 nagyobb, egész oldalt elfoglaló és külön lapon levő s 2—3,
 szövegbe nyomott képet foglal magában. A szöveg a Kisfalud-
 társaság kiadásából, de a fordítók által átvezette s a
 hol szükséges, kigazítva (a minék a megjelent első füzet-
 ben is már látjuk nyomát). E fordítás, melyben legnagyobb
 költőink is — Vörösmarty két, Petőfi egy, Arany János
 három darabban — jelennek meg, azon kívül jeles műfor-
 dítóink (Lévay, Szász, Györy, Greguss, Arany László, Rákósy
 Jenő stb.) hozzák meg Shaksperé-kultuszuk áldozatát: a
 gyönyörű kiállítás s a remek képiás által bizonyára csak
 nyer becsében, s a legzsebb legbeoserebb díszelv válik bár-
 mely aszalnak és könyvtárnak. A nagy vállalat hat kötetre
 lesz besztva. A két első kötet a nagy tragédiákat (Othello,
 Lear, Hamlet, stb.) s a következő kettő a színműveket és a
 vigjátékokat, az utolsó kettő az angol történeti drámákat
 foglalja magában. Az illusztrációk száma körülbelül 600.
 Minden egyes füzet ára 40 kr. A kiadás besost emelni
 fogja még a minden egyes darabhoz járuló bevezetés,
 s azt kísérő magyarázó jegyzetek, Csiky Gergely tollából,
 Nem szakemberek számára való kritikák, nyelvészeti vagy
 esztetikai tanulmányok, hanem a nagy olvasó közönségnek
 szánt népszerű fejtegetések, melyek arra válnak, hogy a
 homályosabb helyek értelmét megkönyösítsék, a drámák
 külső történetét, keletkezésük, első kiadásuk idejét, vala-
 mint forrásait megismertessék. — Az épen megjelent első
 füzet, az Othellohoz írt nyolc lapnyi bevezetés s a nagy
 tragédia két első felvonását foglalja magában s a legmagas
 igényeknek minden tekintetben megfelel. Ohajjünk, de ro-
 méljük is, hogy a nemes becsvágytól indított kiadó, kinek,
 mint maga vallja, — „e kiadás annyira szívén tekszik, ki
 arra évek óta készül, s kinek ez, Arany munkái mellett,
 legnagyobb ambícióját képezi” — anyagilag sem fogja
 megbánni, hogy e költséges kiadásba fogott: de ohajjünk
 azt is, hogy az a szava ne teljesüljön, mely szerint a kiadás
 „valoszinűleg zárkóve is lesz tevékenységének.” sőt inkább
 merítsen belőle új kedvet és erőt még több hasonlóra!

Kelt Besztercebányán 1886. évi márcz. hó 25. napján.
 Jurány Adolf
 kir. bírósági végrehajtó.

145

Bádogos műhely.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses
 tudomására hozni, hogy az Alsóútezában a
 Zlinszky féle házban

bádogos műhelyt

nyitottam, melyben mindenemű diszmű és építő
 bádogos munkát, u. m. fürdő és ülködákát stb. a
 legutányosabban készíték, valamint csöseteket
 is készírtiesen berendezek.

Minél több megrendelését esdve vagyok
 tisztelttel

Selmeczbánya 1886 márcz. 12. ént.

Kohai Rezső
 bádogos.

146—4—3

Kiadó lakás.

Selmeczen az Alsóútezában 2
 szobából, konyhából álló lakás pin-
 czével, fa- és éléskamarával együtt
 azonnal kiadó. — Bővebbet CSIBA
 ISTVÁN vaskereskedésében. 147

Új NYOMDA!

Turóc - Szent - Mártonban egy
FIÓKNYOMDAT

rendeztem be e hó 20-ától kezdve, melynek támogatására ezennel
 tisztelettel kérem fel Árva, Turóc és Liptó megye n. é. közönségét.
 Vállalom: a Selmeczbányai Híradó fióknymodája T. Szt. Márton-
 ban, mely cím alatt kérem a megrendelések megtevését.
 Ujból kérve a n. é. közönség becses támogatását, vagyok

tisztelettel

Selmeczbányán 1886. február 27. ént.

149

A „Selmeczbányai Híradó” kiadója.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetünket mindnyájan, a kik
 néhai B á k ó c z y J á n o s temetésén részt venni s
 bánatunkban osztozni szívesek voltak.

Selmecz. már. 25. A gyászoló család.

*) E rovat alatt közléseket nem vállal felelősséget Sz.

Nyomatott: a „Selmeczbányai Híradó” gyorsajtaján.

HIRDETÉSEK.

64. 138. és 154 és 156 sz.
 1886 v.

Arverési hirdetemny.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. t. cz. 102 §-a
 értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a besztercebányai
 kir. járásbíróság 256. 600 és 792/1886 P. számu végzése
 által Stein et Rosenstrausz javára 33 frt 70 kr. s jár. iránt,
 Bernhard Schlesinger 50 frt és 22 frt 94 kr s jár. iránt,
 Strelinger Samu 280 frt s jár. iránt. Sputz Mór 900 frt
 29 kr s jár. iránt és Spitz Imreaz javára Eckstein M. L.
 ellen 100 frt. töké, ennek 1886 év febr. hó 15 napjától
 számitandó 6 százalék kamatai és eddig összesen 30 frt.
 39 kr. perköltésig követelés erejéig elrendelt biztosítási és
 kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1996
 frt 4 krra besostit: az összes bolti felszerelés és különféle
 fűszer árból álló ingóságok a felfoglalatók részére is
 nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésének a 256. 600 792/1886 P. sz. kiküldött
 rendelők végzés folytán a helyszínen vagyis Bányán leendő
 eszközésére 1886-ik év április hó 6-ik napjának délután
 3 órája határidőn kitűztek és ahhoz a venni szándékozók
 ezennel oly megfigyzéssel hívatnak meg: hogy az éntett
 ingóságok ezen árverésben, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a
 értelmében a legköbttet ígérőknek becsáron alul is eladami
 fognak.

Az élvárerezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX.
 t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz ki-
 fizetendő.

Kelt Besztercebányán 1886. évi márcz. hó 25. napján.
 Jurány Adolf
 kir. bírósági végrehajtó.

146

Bádogos műhely.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses
 tudomására hozni, hogy az Alsóútezában a
 Zlinszky féle házban

bádogos műhelyt

nyitottam, melyben mindenemű diszmű és építő
 bádogos munkát, u. m. fürdő és ülködákát stb. a
 legutányosabban készíték, valamint csöseteket
 is készírtiesen berendezek.

Minél több megrendelését esdve vagyok
 tisztelttel

Selmeczbánya 1886 márcz. 12. ént.

Kohai Rezső
 bádogos.

146—4—3

Kiadó lakás.

Selmeczen az Alsóútezában 2
 szobából, konyhából álló lakás pin-
 czével, fa- és éléskamarával együtt
 azonnal kiadó. — Bővebbet CSIBA
 ISTVÁN vaskereskedésében. 147

Új NYOMDA!

Turóc - Szent - Mártonban egy
FIÓKNYOMDAT

rendeztem be e hó 20-ától kezdve, melynek támogatására ezennel
 tisztelettel kérem fel Árva, Turóc és Liptó megye n. é. közönségét.
 Vállalom: a Selmeczbányai Híradó fióknymodája T. Szt. Márton-
 ban, mely cím alatt kérem a megrendelések megtevését.
 Ujból kérve a n. é. közönség becses támogatását, vagyok

tisztelettel

Selmeczbányán 1886. február 27. ént.

149

A „Selmeczbányai Híradó” kiadója.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetünket mindnyájan, a kik
 néhai B á k ó c z y J á n o s temetésén részt venni s
 bánatunkban osztozni szívesek voltak.

Selmecz. már. 25. A gyászoló család.

*) E rovat alatt közléseket nem vállal felelősséget Sz.

Nyomatott: a „Selmeczbányai Híradó” gyorsajtaján.

Vizgyógymód.

Van szerencsém a n. é. közönségnek
 tudomására hozni, hogy az

első bécsi vizgyógyintézetben

nyert bizonylatom alapján, a vizgyógymód
 és massage-t alaposan elsajátítva, képes
 vagyok e módokat szakszerűen alkalmazni,
 magamat mind azon orvos uraknak, kik e
 módokkal gyógyítani kívánnak, és a t. cz.
 nagy közönség figyelmébe ajánlom.

Selmeczbánya

147—12—4

Filkorn Alajos
 vizgyógyász és masseur.

RUHAKELME

csak tartós gyapjuból való egy középnyagságu férfi
 részére

3-10 méter	4 frt 96 kr	jó juhgyapjuból
egy öltözöte	8 —	jobb juhgyapjuból
	10 —	finom
	12 —	40 kr. egész fin. juhgyapjuból.

Utazó plaidok darabja 4, 5, 8—12 ft. — Nagyon finom
 öltözék, felöltő, nadrág és esőköpeny szövözetek, tüdő, lóden,
 commis, kamungar, ehaviot, trikot, női kendőköt. peruvian, dos-
 king-ok ajánlja

Alapítottott **Sztikarofszki J.** — 1866 —

gyárti raktárban Brünában.

Mintákat franco. — Szabók részére minta kártyákat bérmen-
 telendőn küld. 10 frton 1000-ig utávéteket bérmentesen küld.

Állandó raktárom levén mintegy 150.000 frt értékben, ma-
 gától érteződik, hogy nagy életemben számos 1—5 méteres poz-
 tívog marad fon. melyeket én aztán felelte olesó áron vagyok
 kevéstelen tudási. — Minden okozan gondolkodj egyén felfogja,
 hogy ily kicsiny maradókból minták nem küldetnek hisz ne-
 hány száz küldemény mellett már elfogyva a maradók; ehhez
 képest valódi szedelőgés az, ha némely árszámú posztó végekből
 ajánlanak mintákat, mert eszénél a minták nem posztívogékból,
 hanem egész darabokból vésztetek és így felfogható az illeték eme
 szándéka. — Nem tudás esztén a posztívogé készírtettek, vagy
 a pénz visszatadiki (Megjegyzem, hogy má' csögek a ma-
 radókat is kecsereitük, talán még rosszabb árúért, de a pénzt nem
 adják vissza).

Több szedelőgés üzég utánázása következtében készítve
 érzem magamat a hirdetés abban hazgati, miért is kérem a t. c.
 közönséget, tartsa szolid czögeget becses emlékezésében
 s tiszteljen meg annak idején megrendelésivel.

Loveléteket levelezek német, magyar, cseh, lengyel
 olasz és francia nyelven.

Az öntapasztalás a legjobbi! A ki a felett van
 kétségben, hogy a
 csúszos bántalmak, vagy a fájdalom köz-
 vény ellen minő szert használjon, az legyen 40 kr.
 egy levele valódi

Pain-Expellert
 horgonnyal.

Tizenhét évi tapasztalás és számtalan siker kezeske-
 dik a felől, hogy a 40 kr. nem hiába való kiadás.
 Kapható a legköbttet gyógszertárban*. Fő-raktár:
 Gyógszertár az arany oroszlanhoz, Prága, Alstadt.

Budapestben Török J., Selmeczen pedig Sztankay F. gyógszertárban a